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І. Загальна частина
Згідно з навчальним планом частина годин відводиться на самостійне вивчення дисципліни. Студенти мають самостійно опрацювати теоретичні питання та закріпити вивчений матеріал. Мета цієї розробки допомогти студентам закріпити знання з методології визначення різних узагальнюючих характеристик, зрозуміти їх економічну суть, а також навчитись використовувати їх у процесі всебічного аналізу масових суспільно-економічних явищ. Це допоможе студентам підготовитися до екзамену чи заліку з названої дисципліни.. 
Для вирішення практичних завдання рекомендовано завести зошити, де, консультуючись з викладачем,  робити розрахунки.
ІІ. Рекомендації до вирішення завдань
1. Під час розв’язування завдань, слід переглянути ряд літератури, де відповідна  тема може бути висвітлена, щоб можна було тему розкрити в повному обсязі.

2. Розв’язування задачі потрібно супроводжувати формулами, розрахунками з чітким поясненням символів, які застосовують у наведених формулах.

3. Відносні величини, зокрема індекси, необхідно обчислювати з точністю до 0,001, а відсотки – з точністю до 0,1.

4. У разі потреби та доцільності результати обчислень слід подавати у табличній формі. Таблиці слід оформляти згідно з правилами статистики.

5. За результатами обчислень треба зробити короткі висновки, пояснивши суть отриманих показників.

6. Роботу слід оформити охайно, писати чорнилом чи набирати на комп’ютері, з обов’язковою нумерацією сторінок, текст писати на одній сторінці аркуша.
7. Наприкінці роботи слід навести список використаної літератури, підписати роботу і зазначити дату виконання.

8. Короткі роз’яснення, щодо розв’язування задач.

І. Виконання пункту 1 завдання І кожного варіанту слід починати з визначення величини інтервалу, адже статистична сукупність, за умовою задачі, має бути розділена на групи з однаковими інтервалами. Величина інтервалу в такому випадку обчислюється за формулою:

           Xmax - Xmin

h  =   ------------------, де

                 n
Xmax, Xmin – відповідно найменше та найбільше числове значення ознаки, за якою розподіляються елементи статистичної сукупності; n – число передбачених груп. Величину інтервалу, для зручності побудови ряду розподілу, можна заокруглити до цілого числа, скориставшись загальноприйнятими математичними правилами заокруглення. Додавши до мінімального значення варіанти (Хmin) величину інтервалу, визначають межі числових значень групувальної ознаки першої групи, ряду розподілу. При відокремленні груп бажано скористатись правилом, за яким верхня межа кожної з попередніх груп збігається за своїм числовим значенням з нижньою межею кожного з наступних груп ряду розподілу. Відокремивши таким чином зазначену в умові задачі кількість груп, слід підрахувати частоти (f), тобто число елементів сукупності, яке відповідає кожній з відокремлених груп.

Для характеристики структури сукупності бажано визначити також частки (w), тобто відсотки (%) кожної групи щодо сукупності в цілому. Готовий ряд розподілу слід навести у вигляді таблиці, подати графічне зображення та коротко проаналізувати.

У 2-ому пункті завдання студенти обчислюють такі характеристики як:

а) центру розподілу:

                Σ x f
середня: -------

                 Σ f
де х – індивідуальне значення ознаки; f – число варіант.

 мода (Мо) і медіана (Ме)  ряду за формулами:

 
 

   Fm – fm-1

Мо = Хо + h -------------------------------- , де



      (fm – fm-1) + (fm – fm+!) 

X0– нижня межа модального інтервалу; fm, fm-1, fm+1 – частоти відповідно модального, передмодального та післямодального інтервалів.

                           (f  -  S m-1

                             2       

Ме = Хо + h---------------------- , де

                                fm

S m-1 – кумулятивна частота, що передує медіальному інтервалу; fm – частота медіального інтервалу. 

Cлід зазначити, що мода – це величина, яка найбільш частіше зустрічається в даній сукупності; медіана – це варіант, який знаходиться в середині упорядкованого варіаційного ряду, тобто ділить його на дві рівні частини; кумуметивна частота – утворюється послідовним підсумуванням абсолютних чи відносних частот.

б) показники варіації:

розмах варіації: R = Xmax - Xmin
середнє лінійне відхилення:

просте




зважене

      Σ |xi – x|



       Σ |xi – x| fi
d = ----------, 



d = -------------

            n



            Σ fi
середнє квадратичне відхилення:

просте




зважене

         Σ (xi – x)2



          Σ (xi – x)2fi
õ = √ -----------,



õ = √ --------------,

              n





     Σ fi
дисперсія: õ2
коефіцієнт варіації:

        õ

V = ---  x  100% (<33% - совокупність однорідна) або

        х

        d
V = ---  x  100% (<40% - совокупність однорідна) 

        х

Для зручності можна скористатись такою таблицею:

Таблиця1

Таблиця розрахунків характеристик ряду розподілу.

	Групи елементів сукупності за певною ознакою
	Кількість елементів,

(f)
	x’
	x’*f
	(x’- x)
	(x’- x)2-
	(x’ – x)2f

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	…..
	
	
	
	
	
	

	Всього
	
	
	
	
	
	


ІІ. У процесі розв’язання задачі 2 на особливу увагу заслуговує методика обчислення та з’ясування економічного змісту статистичних характеристик рядів динаміки. Передусім йдеться про абсолютний приріст, коефіцієнт (темп) росту, коефіцієнт (темп) приросту, абсолютне значення 1% приросту. Такі характерстики можна обчислити за базисною та ланцюговою системами.

Результати розрахунків аналітичних показників ряду динаміки доцільно наводити у вигляді таблиці.

Назва таблиці

	Вік
	Рівень

ряду
	Абсолютний приріст
	Темп

Росту
	Темп приросту,

%
	Абсолютне значення

1%

приросту

	
	
	Ланцю

говий
	Базис-

Ний
	Ланцю

Говий
	Базис-

Ний
	Ланцю

говий
	Базис-

ний
	


Обчислення наведених вище аналітичних показників ряду динаміки базується на співставленні рівнів ряду динаміки. Рівень ряду динаміки, що використовується за базу порівняння, прийнято називать базисним, а рівень ряду, що співставляється, - поточним.

Позначивши рівні ряду динаміки через У1, У2, У3…. Уn, неважко зрозуміти методику обчислення необхідних характеристик. При порівнянні кожного наступного рівня з кожним попереднім отримаємо ланцюгові показники, а при порівнянні кожного наступного з якимось одним (як правило початковим) рівнем – базисні.
Абсолютний приріст – це різниця між рівнями ряду, що характеризує, на скільки збільшився чи зменшився наступний рівень ряду відносно попереднього.

Ланцюгові та базисні абсолютні прирости обчислюються за формулами:

(л = Уі –Уі-1; 

(б = Уі – У1
Сума ланцюгових абсолютних приростів дорівнює кінцевому базисному:

((л = (к.б. = Уn – У1
Коефіцієнт росту – це співвідношення рівнів ряду, він показує, у скільки разів збільшився чи зменшився наступний рівень відносно попереднього:

  
 Уі
                  Уі

Крл = -------;       Крб = -------


Уі-1                      У1
Добуток ланцюгових коефіцієнтів росту дорівнює кінцевому базисному

                                                                     Уп

К1л  х  К2л ….Кпл  = Кл.б = ------

                                             У1
Помноживши коефіцієнт росту на 100%, отримаємо темп росту (Тр).

Коефіцієнт приросту – визначається, як відношення абсолютного приросту до попереднього або початкового рівня і показує на скільки процентів порівнювальний рівень більший або менший від рівня, взятого за базу порівняння                                  
                   (уб                               (у л                                   
Тпрб = -------; Тпрл = --------,  або Тпрб = Трб (%) – 100%;  

              У1                 Уі-1

Тпрл (%) = Тпрл (%) – 100%

Абсолютне значення 1% приросту як показник являє собою відношення абсолютного приросту до темпу приросту 

              (л 






   1

А = -------------- (%), або використавши формулу А% = ------- Уі-1

         Тл(прир)





  100

               Розв’язуючи дану задачу ряд динаміки подати не лише в таблиці, а й у вигляді графіка.

ІІІ. Для розв’язування задачі 3 необхідно засвоїти головні методологічні положення індексного методу.

Індекс – це відносна величина. Індивідуальні індекси – це результат порівняння в часі чи просторі якогось індивідуального явища, скажімо, обсягу виробництва конкретного виду продукції, ціни одиниці товару певного виду і т.д.

Загальний (зведений) індекс – це показник, що характеризує відносну зміну складного явища, яке охоплює різнорідні елементи як за своєю речево-натуральною формою, так і за споживчою вартістю. Такими елементами можуть бути, наприклад, різні товари, що реалізовуються в магазинах тощо.

Якщо, наприклад, ціни на окремі товари позначимо через “Р”, а кількість реалізованих товарів – через “q”, то “pq” – буде являти собою товарооборот або виручку від реалізації того чи іншого товару.

Для вивчення зміни товарообороту в часі, тобто його динаміки, по групі якихось різновидних товарів можна побудувати такий індекс:

           (p1q1
Іpq = ----------- -- цей індекс називається загальним індексом товарообороту, в 
           (p0q0
фактичних цінах базисного і звітного періоду.

В статистиці індекси прийнято позначати: і – індивідуальні; І – зведені, а показники, що вивчаються за допомогою індексів:

q – кількість продукції в натуральному виразі;

P –  ціна одиниці продукції;

Z –  собівартість одиниці продукції;

T –  трудомісткість одиниці продукції;

W – середній виробіток продукції в розрахунку на 1 робітника чи працюючого.

Індивідуальні індекси цін розраховують за формулою:

          Р1
Ір = -------, де Р1 – ціна звітного періоду; Р0 – ціна базисного періоду.

          Р0
Індивідуальні індекси обсягу:

         q1
Іq = -------, де q1 – обсяг продукції звітного періоду; q0 – обсяг продукції 

          q0
базисного періоду.

Зведені індекси цін:

       (p1q1
Ір = --------

       (p0q1
Зведений індекс обсягу:

        (q1p0
Іq = ---------

        (q0p0
Розрахунки даної задачі теж можна звести в таблицю.

Обов’язково повинні бути зроблені висновки.

Для розв’язування задачі 4 слід звернути увагу на наявність декількох способів розрзахунку середніх.

Таблиця 2
Формули степеневих середніх

	№ п/п
	Назва середньої
	Формула розрахунку

	
	
	Проста
	зважена

	1
	Середня арифметична
	( х

------

n
	             ( x f
-------

( f 

	2
	Середня 

гармонічна
	N

------------

                    1

             (   ----

        x
	                ( z

------------

         z

               (   ----

           x

	3
	Cередня 

геометрична
	n√ П (х)


	( ln(xf)

------------

( f

	4
	Середня 

квадратична
	( х2

√ -------- 

n
	( х2 x f

√ -------- 

    ( f


Для розв’язування задачі 5 слід звернути увагу ,  що помилки вибірки розраховуються  як для середньої так і для частки.

Таким чином:

А) при повторній вибірці помилка вибірки для середньої розраховується як:

           σ2b                                                         w(1-w)

μ ≈ √ ----- , а для частки: μ ≈ √ ---------

                          n                                          n


  б) при безповторній вибірці:

                      σ2b        n



 w(1-w)        n
μ ≈ √ ---- (1- ----), а помилка частки: μ ≈ √ --------- (1- ----),

            n          N



      n
         N
Помилка вибірки розраховується по формулі:

Δ = t * μ

де t – кратність помилки:

t = 1 при ймовірності 0.682

t = 2 при ймовірності 0.954

t = 3 при ймовірності 0.997.

При 

Таблиця 3
Помилки вибірки при типовому відборі

	Схема відбору
	Помилки вибірки

	
	Для середньої
	Для частки

	повторний
	            σ2b

Δх = t √ ------
           n
	               w(1-w)         
Δх = t √ ----------
           n

	безповторний
	        σ2b               n

Δх = t √ -----(1 -  -----)
          n           N
	        w(1-w)              n

Δх = t √ ----------(1 -  -----)
               n           N



Для проведення вибіркового  спостереження слід визначити також необхідний об’єм вибіркової сукупності.         Основні формули для її розрахунку показані в таблиці.

Таблиця 4
Формули визначення необхідної чисельності виборки 

	Схема відбору
	Об’єм  виборки

	
	При заданій середній
	При заданій  частці

	повторний
	       t2 σ2x 
nх = ---------

       Δ2x 
	       t2 w (1-w) 
nw = ------------

       Δ2w

	безповторний
	       Nt2 σ2x 
nх = ----------------

       NΔ2x + t2 σ2x 
	       Nt2 w (1-w) 
nw = -----------------------

       NΔ2w + t2 w(1-w)


Тема 1. Зведення і групування статистичних даних.

Ряди розподілу.

Задача.

Маємо умовні дані про об’єм випущеної продукції 100 підприємств промисловості.

Таблиця 2.

	№

п/п
	Об’єм випуще

ної продукції,

тис.гр.од.
	№

п/п
	Об’єм випуще

ної продукції,

тис.гр.од.
	№

п/п
	Об’єм випуще

ної продукції,

тис.гр.од.
	№

п/п
	Об’єм випуще

ної продукції,

тис.гр.од.
	№

п/п
	Об’єм випуще

ної продукції,

тис.гр.од.

	1
	570
	21
	440
	41
	1000
	61
	2240
	81
	4030

	2
	610
	22
	480
	42
	1080
	62
	2300
	82
	2880

	3
	560
	23
	440
	43
	990
	63
	2100
	83
	3240

	4
	620
	24
	490
	44
	1098
	64
	2500
	84
	3096

	5
	410
	25
	320
	45
	720
	65
	1600
	85
	4032

	6
	540
	26
	360
	46
	810
	66
	1800
	86
	4300

	7
	420
	27
	344
	47
	774
	67
	1740
	87
	5400

	8
	560
	28
	448
	48
	1008
	68
	2240
	88
	5200

	9
	600
	29
	480
	49
	1080
	69
	2400
	89
	5040

	10
	750
	30
	600
	50
	1350
	70
	3000
	90
	3900

	11
	700
	31
	576
	51
	1296
	71
	2800
	91
	4100

	12
	710
	32
	560
	52
	1260
	72
	2870
	92
	3800

	13
	460
	33
	600
	53
	765
	73
	2250
	93
	4200

	14
	560
	34
	570
	54
	952
	74
	2400
	94
	5100

	15
	610
	35
	560
	55
	1020
	75
	2200
	95
	4890

	16
	760
	36
	448
	56
	1280
	76
	2400
	96
	3060

	17
	720
	37
	480
	57
	1230
	77
	3000
	97
	2920

	18
	700
	38
	440
	58
	1190
	78
	2890
	98
	1890

	19
	510
	39
	488
	59
	940
	79
	1900
	99
	1920

	20
	610
	40
	560
	60
	1040
	80
	1730
	100
	1750


Варіант 1- рядки 1-20;


Варіант 2 – рядок 21-40;


Варіант 3 – рядок 41-60;


Варіант 4 – рядок 61-80;


Варіант 5 – рядок 81-100;


Варіант 6 –рядок 10-30;

Варіант 7- рядки 31-50;


Варіант 8 – рядок 51-70;


Варіант 9 – рядок 71-90;


Варіант 10 – рядок 15-35

На основі таблиці 2:

1) Згрупувати підприємства за обсягом випущеної продукції, побудувати інтервальний ряд розподілу, виділивши три групи. Результати подати у вигляді таблиці.

2) Обчислити показники ценра розподілу: середню, моду та медіану; показники варіації: розмах варіації, середнє лінійне відхилення, середнє квадратичне відхилення, коефіцієнти варіації .

3) Зобразити ряд розподілу графічно.

4) Зробити висновки.

Тема 2.Середні величини.

Задача 1.

Маємо дані про розподілу с/г підприємств за уражайністю бавовни:

	Урожайність, ц/га
	Кількість с/г  підприємств
	Посівна площа в % до всього

	до 27
	35
	5

	27-37
	45
	25

	37-47
	20
	50

	47 та більше
	50
	20

	Всього
	150
	100


Визначити середню врожайність бавовни по всіх с/г підприємствах. Обґрунтувати формулу розрахунку.

Задача 2.

В результаті вибіркової перевірки якості продукції отримані наступні результати:

	Вид товару
	Повернено на виправлення, млн. шт.
	Частка повернених виробів,%

	Швейні вироби
	3.0
	6.5

	Трикотажні вироби
	1.5
	5.0

	Всього
	4.5
	X


Вичислити середню частку виробів, які повернено на виправлення, по двох видах товарів разом. Формулу обґрунтувати.

Задача 3.

Поставка товарів за контрактом характеризується даними:

	Сорт товару
	Поставка, шт.
	Ціна однієї штуки,гр..од.

	
	за контрактом
	фактично
	

	Вищий
	500
	800
	150

	Середній
	400
	160
	120

	Нижчий
	100
	40
	70

	Разом
	1000
	1000
	


Визначити середню ціну товару за контрактом і фактичну.

Задача4.

Маємо дані по магазинах області:

	Вид магазину
	Середній річний виробіток на одного продавця, тис.гр.од.
	Загальний об”єм товарообороту за рік, млн.гр.од.

	Державний
	60
	550

	Орендний
	62
	200

	Приватний
	70
	220

	Всього
	Х
	970


Визначити середноьрічний виробіток продавця по всіх видах магазинів. Формулу ,яку буде обрано обґрунтувати.

Задача 5.

Поставка товарів за контрактом характеризується даними:

	Сорт товару
	Поставка, шт.
	Ціна однієї штуки,гр..од.

	
	за контрактом
	фактично
	

	Вищий
	600
	800
	150

	Середній
	400
	200
	170

	Нижчий
	200
	40
	80

	Разом
	1200
	1040
	


Визначити середню ціну товару за контрактом і фактичну.

Задача 6.

Маємо дані про об’єм побутових послуг  на душу населення та об’єм побутових послуг в м.Києві та Севастополі:

	Місто
	Об”єм побутових послуг на душу населення,грн.
	Загальний об’єм послуг,млн.грн.

	Київ
	2.69
	7.14

	Севастополь
	1.98
	0.82

	Всього
	Х
	7.96


Визначити середній об’єм послуг, які приходяться на душу населення по двох  містах.
Задача 7.

Маємо дані про розподіл с/г підприємств за уражайністю озимої пшениці:

	Урожайність, ц/га
	Кількість с/г  підприємств

	до 40
	10

	40-45
	50

	45-50
	20

	50 та більше
	20

	Всього
	100


Визначити середню врожайність озимої пшениці по всіх с/г підприємствах.

Задача 8.


Перевірка інспекцією якості твердих сирів сорту Х за вмістом жиру дала такі результати:
	


Вміст жиру,%
	44
	45
	46
	47
	48
	Разом

	Кіль

кість проб
	1
	2
	9
	3
	2
	20


Визначити середній процент вмісту жиру у твердих сирах.

Задача 9.
За результатами перевірки цукристість буряків характеризується даними:

	Цукристість,%
	12-14
	14-16
	16-18
	18 і більше
	Разом

	Кіль

кість проб
	1
	4
	3
	2
	10


Визначити середній рівень цукристості буряків. Обґрунтувати формулу розрахунку.

Задача 10.
За даними обстежень домогосподарств житлова площа у розрахунку на одного члена домогосподарств становила, кв.м.:

	Житлова площа на одного члена домогосподарства,кв.м.
	До 5
	5-7
	7-9
	9-11
	11-13
	13-15
	15 і більше
	Разом

	Число домогосподарств
	12
	34
	47
	50
	26
	18
	13
	200


Визначити середній розмір житлової площі у розрахунку на одного члена домогосподарства. Обґрунтувати формулу розрахунку.

Тема 3. Ряди динаміки.

Завдання.

Використовуючи дані таблиці 1, визначити:

1.Ланцюгові і базисні: а) абсолютний приріст; б) темп зро​стання; в) темп приросту;

 г) абсолютне значення 1 % приросту.
2.Середній рівень виробництва продукції за період, що аналізу​ється.
3.Середній абсолютний приріст; середній темп зростання; се​редній темп приросту за період, що аналізується.
Зробити висновки. Розрахунки звести в таблицю .Подати графічно.

Таблиця 1

Виробництво продукції на підприємстві за 2007-2013 рр., тис.грн. (дані умовні)

	№ підприємства
	2007
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012
	2013
	Варіант

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	1
	278
	290
	310
	330
	300
	301
	350
	1

	2
	550
	520
	490
	468
	473
	480
	510
	2

	3
	200
	356
	230
	232
	244
	240
	241
	3

	4
	344
	496
	350
	378
	386
	400
	394
	4

	5
	490
	543
	504
	510
	518
	524
	534
	5

	6
	540
	300
	530
	600
	603
	610
	625
	6

	7
	290
	326
	280
	305
	325
	340
	360
	7

	8
	320
	250
	335
	345
	338
	342
	400
	8

	9
	244
	264
	255
	258
	264
	270
	274
	9

	10
	260
	350
	259
	254
	264
	278
	310
	10


Завдання 2. Для всіх варіантів.

Використовуючи взаємозв’язок показників динаміки, треба визначити недостатні показники рівня і показники ряду динаміки. Зробити висновки.

	Рік
	Кредити комерцій

них банків,

млн.грн
	Ланцюгові показники динаміки

	
	
	Абсолют

ний приріст,

млн.грн.


	Темп зростання 


	Темп приросту,

%
	Абсолютне значення 1 % приросту,

млн.грн

	1999
	3029
	…
	…
	…
	…

	2000
	…
	…
	…
	35.5
	…

	2001
	…
	…
	126.7
	…
	4.103

	2002
	…
	-24
	…
	…
	…

	2003
	5825
	…
	…
	…
	…

	2004
	…
	…
	177.3
	…
	…


Тема 4. Індекси.

Задача 1. Динаміка продажу трикімнатних квартир на біржі нерухомості характеризується даними:

	Розташування квартир
	Ціна однієї квартири, тис.ум.од.
	Кількість проданих квартир, тис.шт.
	Вартість проданих квартир

	
	Базис-ний p0
	Поточ-ний p1
	Базис-ний q0
	Поточ-ний q1
	P0q0
	p1q1
	p0q1

	Околиця
	20
	24
	4,6
	5,0
	?
	?
	?

	Район, прилеглий до центру
	28
	30
	2,0
	2,5
	?
	?
	?

	Центр
	45
	55
	1,4
	1,0
	?
	?
	?

	Разом
	-
	-
	-
	-
	?
	?
	?


Обчислити:

1. Індивідуальні індекси цін та обсягу.

2. Зведені індекси цін, обсягу та вартості проданих квартир. Зробити висновки.

Задача 2. В таблиці поданий обсяг товарообороту

	Види 

Товару
	Ціна одиниці, грн.
	Продано одиниць товарів
	Вартість проданих товарів, грн.

	
	Періоди
	періоди
	періоди
	У звітно-му періоді в цінах базисного

періоду

	
	Базисний
	Звіт

ний
	Базисний
	звітний
	Базисний
	звітний
	

	
	Р0
	Р1
	Q0
	Q1
	Q0P0
	Q1P1
	Q1P0

	Молоко
	2,4
	2,5
	800
	700
	?
	?
	?

	М’ясо
	28,0
	26,0
	120
	100
	?
	?
	?

	Риба “Плотва”
	6,0
	6,2
	300
	420
	?
	?
	?

	Разом
	-
	-
	-
	-
	?
	?
	?


Обчислити:

1) Індивідуальні індекси цін та обсягу;

2) Зведені індекси цін, обсягу та вартості проданих товарів.

3). Зробити висновки.

Задача 3.

Оптовий продаж окремих будівельних матеріалів на внутрішньому ринку зазнав змін (подано у таблиці).

	Будівельні матеріали
	Ціна за тис.шт., тис.грн.
	Кількість проданих матеріалів, тис.шт.
	Вартість проданих матеріалів, тис.гр.од.

	
	Базисний

Р0
	Поточний

Р1
	Базисний

Q0
	Поточний

Q1
	P0Q0
	P1Q1
	P0Q1

	Цегла
	0,45
	0,50
	15,0
	18,0
	?
	?
	?

	Шлакоблоки
	0,6
	0,65
	18,0
	21,5
	?
	?
	?

	Тирсоблоки
	0,75
	0,7
	15,0
	17,0
	?
	?
	?

	Разом
	-
	-
	-
	-
	?
	?
	?


Визначити:  1)  індивідуальні індекси цін та обсягу;

 2)Загальні індекси цін, обсягу і вартості проданих матеріалів.

 Зробити висновки.

Задача 4.

Витрати на телерекламу окремих категорій товару характеризуються змінами:

	Категорія товару
	Собівартість одного рекламного ролика, тис.ум.гр.од.
	Кількість виготовлених роликів,од.

	
	базисний період
	поточний період
	базисний період
	поточний період

	Солодощі
	1,3
	1,5
	150
	180

	Напої
	1,0
	1,2
	140
	135


Визначте зведені індекси:

1) собівартості та кількості виготовлених рекламних роликів;

2) загальних витрат.

Розрахуйте абсолютний розмір перевитрат (економії) у загальних витратах на телерекламу за рахунок змін у собівартості. Результати проаналізуйте.

Задача 5.

Витрати на рекламу у пресі двох популярних видань характеризуються змінами:

	Видання
	Собівартість одного рекламного повідомлення, тис.ум.гр.од.
	Кількість рекламних повідомлень за період

	
	базисний період
	поточний період
	базисний період
	поточний період

	А
	305
	550
	78
	152

	В
	130
	162
	157
	200


Визначте зведені індекси:

3) собівартості та кількості рекламних повідомлень;

4) загальних витрат.

Розрахуйте абсолютний розмір перевитрат (економії) у загальних витратах за рахунок змін у собівартості. Результати проаналізуйте.

Задача 6.

Витрати на рекламу у пресі двох популярних видань характеризуються змінами:

	Видання
	Собівартість одного рекламного повідомлення, тис.ум.гр.од.
	Кількість рекламних повідомлень за період

	
	базисний період
	поточний період
	базисний період
	поточний період

	А
	405
	650
	100
	152

	В
	230
	262
	157
	200


Визначте зведені індекси:

5) собівартості та кількості рекламних повідомлень;

6) загальних витрат.

Розрахуйте абсолютний розмір перевитрат (економії) у загальних витратах за рахунок змін у собівартості. Результати проаналізуйте.

Задача 7.

Динаміка продажу трикімнатних квартир на біржі нерухомості характеризується даними:

	Розташування квартир
	Ціна однієї квартири, тис.ум.од.
	Кількість проданих квартир, шт.
	Вартість проданих квартир

	
	Базис-ний p0
	Поточ-ний p1
	Базис-ний q0
	Поточ-ний q1
	P0q0
	p1q1
	p0q1

	Околиця
	35
	35
	46
	50
	?
	?
	?

	Район, прилеглий до центру
	40
	44
	20
	25
	?
	?
	?

	Центр
	48
	55
	14
	10
	?
	?
	?

	Разом
	-
	-
	-
	-
	?
	?
	?


Обчислити:

3. Індивідуальні індекси цін та обсягу.

4. Зведені індекси цін, обсягу та вартості проданих квартир. Зробити висновки.

Задача 8.

Витрати на рекламу у пресі двох популярних видань характеризуються змінами:

	Видання
	Собівартість одного рекламного повідомлення, тис.ум.гр.од.
	Кількість рекламних повідомлень за період

	
	базисний період
	поточний період
	базисний період
	поточний період

	А
	325
	600
	55
	125

	В
	150
	175
	160
	250


Визначте зведені індекси:

7) собівартості та кількості рекламних повідомлень;

8) загальних витрат.

Розрахуйте абсолютний розмір перевитрат (економії) у загальних витратах за рахунок змін у собівартості. Результати проаналізуйте.

Задача 9. 

Визначити загальні індекси собівартості продукції  та фізичного обсягу її, а також витрати на виробництво всієї продукції.

Вихідні дані.

	Вид 

сервізів
	Загальні витрати на виробництво, тис.грн.
	Індекси

	
	Базисний 
	Поточий 
	собівартості
	Фізичного обсягу

	Столові
	10
	14
	2.0
	0.7

	Чайні
	12
	20
	2.6
	0.64

	Кавові
	18
	42
	2.9
	0.8

	Всього
	40
	76
	Х
	Х


Задача 10.
Динаміка продажу принтерів на внутрішньому ринку характеризується даними:

	Принтери
	Ціна за шт,

ум. гр.од.
	Кількість проданих , тис.шт.
	Вартість проданих принтерів, ум.гр.од.

	
	Базисний

Р0
	Поточний

Р1
	Базисний

Q0
	Поточний

Q1
	P0Q0
	P1Q1
	P0Q1

	Лазерні
	840
	800
	2,5
	3,0
	?
	?
	?

	Матричні
	250
	200
	4,2
	4,0
	?
	?
	?


Визначити:

             1)  індивідуальні індекси цін та обсягу;

1) загальні індекси цін, обсягу і вартості проданих матеріалів. 

Зробити висновки.

Тема 5. Вибіркове спостереження.

Задача 1.

  З метою контролю за дотриманням норм витрат металу проведено вибіркове обстеження партії заготовок деталей, які надходять з ливарного цеху. Вага відібраних зразків становила, г:520,550,540,525,485,515,595,500,555.

 Визначте:

А) середню вагу перевірених заготовок деталей, граничну похибку та довірчі межі для середньої з ймовірністю 0.95;

Б) чи відповідають фактичні витрати металу на виготовлення деталей установленій нормі –525 г.

Задача 2.

  Урожайність нового сорту озимої пшениці ,  висіяної на 10   дослідних   ділянках,  становила  , ц/га:45.4, 48.0, 47.4, 45.6, 43.9, 44.8, 46.4. 49.2, 47.8, 51.5.

Визначте:

А) середню урожайність озимої пшениці , граничну похибку та довірчі межі для середньої з ймовірністю 0.95;

Б) чи погоджуються вибіркові дані з припущенням, що урожайність нового сорту пшениці становить не менше 46.0 ц/га?

Задача  3.

За результатами вибіркового обстеження 100 домогосподарств, які ведуть індивідуальну забудову,  у 24  з них основним джерелом коштів був кредит під заставу нерухомості.

Визначте частку індивідуальних забудовників, які брали кредит під заставу нерухомості, та довірчі межі частки з ймовірністю 0.954.

Завдання 4.

     За даними 2% вибіркового обстеження (n=100)  середня урожайність зернових культур дорівнює 32 ц/га, при дисперсії 6.15.Визначити помилку вибірки та довірчі межі  для  середньої  урожайності зернових зі всієї посівної площі з ймовірністю 0.954.

Завдання 5.

За даними 10% вибіркового обстеження середні затрати часу на пасивний відпочинок одного жителя міста в тиждень склали 420 хв. При σ=10.Обстежено 100 жителів.З ймовірністю 0.997 визначити помилку вибірки для середнього рівня витрат часу на пасивний відпочинок.Чи відповідають вібіркові дані тому ,що затрати часу на пасивний відпочинок знаходяться між 417 та 423 хв.

Завдання 6.

З метою визначення загального обсягу ділової деревини у сосновому лісі   за схемою випадкової вибірки відібрано і зрізано 10 дерев.     Середній діа​метр їх у нижньому зрізі становив 37 см, гранична похибка вибірки з імовірністю 0,95 — 0,8 см. Це дає підставу стверджувати із зазначеною імовірні​стю, що середній діаметр деревини:
Завдання 7.
За даними вибіркового опитування 46% рес​пондентів вважають рекламу основним джерелом інформації про товарний ринок. Стандартна похиб​ка вибірки цього показника — 2,5%. З імовірністю 0,954 можна стверджувати, що рекламою користу​ються:
1) не менше 43,5% споживачів; 2) не більше 48,5% ; 3) не менше 41 і не більше 51% ; 4) не мен​ше 51%.
Завдання 8.
За даними вибіркового обстеження 25 фірм (19%-ний відбір) середня тривалість обороту дебі​торської заборгованості 72 дні при середньоквадратичному відхиленні 10 днів. Визначте граничну по​хибку вибірки для середньої тривалості обороту з імовірністю 0,954.
Задача 9.
За даними 20% вибіркового обстеження розміру деталей ,які складаються з 2 000 од.,отримали, що середній розмір деталі складає  1.5 см при коефіцієнті варіації 16%.     З ймовірністю 0.954  визначити відносну  помилку вибірки для середнього розміру деталей.

Задача 10.

  З метою контролю за дотриманням норм витрат металу проведено вибіркове обстеження партії заготовок деталей, які надходять з ливарного цеху. Вага відібраних зразків становила, г:620,650,640,625,585,615,695,600,655.

 Визначте:

А) середню вагу перевірених заготовок деталей, граничну похибку та довірчі межі для середньої з ймовірністю 0.95;

Питання для самостійного опрацювання

1. Виникнення статистики.

2. Поняття, предмет та завдання статистики.

3. Методологія і методи статистичної науки. 

4. Стадії статистичного дослідження.

5. Органи державної статистики та їх завдання.

6. Поняття і організація статистичного спостереження, його мета і завдання. 

7. Одиниці спостереження, одиниці сукупності, одиниці виміру.

8. План і програма статистичного спостереження. 

9. Форми, види і способи статистичного спостереження. 

10. Поняття вибіркового спостереження. 

11. Способи відбору одиниць у вибіркову сукупність.

12. Помилки вибіркового спостереження.

13. Сутність статистичного зведення та групування. 

14. Основні види зведень.

15. Поняття рядів розподілу.

16. Статистичні таблиці та графіки.

17. Поняття узагальнюючих показників.

18. Абсолютні величини і їхні види.

19. Техніка обчислення абсолютної величини.

20. Відносні величини, їхні види і форми вираження.

21. Техніка обчислення відносної величини.

22. Поняття про середню величину. 

23. Види середніх величин. 

24. Обчислення середніх величин.

25. Показники варіації і способи їхнього розрахунку.

26. Поняття статистичного графіка.

27. Основні елементи статистичного графіка.

28. Види статистичних графіків. Правила їхньої побудови.

29. Поняття статистичної таблиці. Її елементи.

30. Види статистичних таблиць.

31. Статистичні ряди і їхні види.

32. Динамічні ряди і їхні види. 

33. Основні показники динамічних рядів.

34. Способи перетворення динамічних рядів.

35. Поняття про індекси.

36. Правила побудови індивідуальних індексів.

37. Правила побудови загальних індексів.

38. Агрегатний індекс як форма загального індексу.

39. Середній індекс.
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